
PESQUISA SOBRE QUALIDADE DE VIDA

Atendendo a solicitação do Conselho Municipal Anti-Drogas - COMAD, o NESE 
participou da elaboração de pesquisa com alunos do ensino médio em escolas 
situadas  no  município  de  Santos.  Para  tal  utilizou  como  base  da  pesquisa, 
questionário  adaptado,  de  um  anterior  desenvolvido  pela  Escola  Paulista  de 
Medicina – UNIFESP. Após a realização da pesquisa de campo, cuja aplicação 
ficou a cargo do próprio conselho, o NESE efetuou então a digitação dos dados 
resultando em uma série de informações oriundas das 49 questões e que estão 
demonstradas ao longo deste relatório.
É importante  ressalvar  que  houve certa  dificuldade  na captação  dos  dados  e 
vários  itens  não  foram  preenchidos  pelos  respondentes,  sendo  tabulados  os 
dados da forma como recebemos. Não está sendo disponibilizado nenhum dado 
que  permita  em hipótese  alguma identificar  pessoas  o  que é  impossível  pela 
sistemática estabelecida,  ou sequer a escola para preservar a integridade das 
pessoas que colaboraram com o estudo.

Dos dados:
Os  quadros  demonstrativos  de  freqüência  e  percentuais  estão  na  ordem  do 
próprio formulário para facilitar a identificação das respostas.

Dados mais relevantes:

1 - Faixa Etária

 Freqüência Percentual

NÃO INFORMOU 85 21,25

14 a 20 ANOS 294 73,5

21 a 30 ANOS 15 3,75

31 a 48 ANOS 6 1,5

TOTAL 400 100

Sexo

 Freqüência Percentual

FEMININO 204 51,00

MASCULINO 176 44,00

NÃO INFORMOU 20 5,00

TOTAL 400 100
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Predominou a faixa dos 14 a 20 anos e com 51% o sexo feminino, os 5% que não 
responderam não permitem a inversão do resultado de predominância do sexo 
feminino.
Os  pais  dos  alunos  em sua  maioria  têm apenas  o  fundamental  completo  ou 
incompleto. Predomina a classe econômica C, seguido da D e E, portanto poucos 
pertencentes à chamada classe média.
Um dos dados mais  relevantes da pesquisa é quanto  à baixa  freqüência  dos 
alunos às aulas verificando-se que 43% faltaram de 1 a 3 dias de aulas em 30 
dias e quase 10% faltaram mais de 9 dias.
1 - Até que grau seu pai (ou responsável) estudou?

 Freqüência Percentual

FEZ DA 4ª Á 7ª SÉRIE 179 44,75

TERMINOU O 3º COLEGIAL 135 33,75

FEZ FACULDADE COMPLETA 40 10,00

FEZ DA 8ª SÉRIE Á 2º COLEGIAL 15 3,75

FEZ FACULDADE MAS NÃO TERMINOU 9 2,25

NUNCA ESTUDOU 9 2,25

NÃO INFORMOU 8 2,00

FEZ ATÉ A 3ª SÉRIE 5 1,25

TOTAL 400 100

2 - Classe Econômica

 Freqüência Percentual

C 163 40,75

D 134 33,50

E 87 21,75

B2 12 3,00

B1 4 1,00

TOTAL 400 100

3 - Quantos dias você não veio à escola nos últimos 30 dias?

 Freqüência Percentual

DE 01 A 03 DIAS 173 43,25

TODOS OS DIAS 95 23,75

DE 04 A 08 DIAS 88 22,00

09 DIAS OU MAIS 39 9,75

NÃO INFORMOU 5 1,25

TOTAL 400 100
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A questão do relacionamento pais e alunos demonstra que a maioria tem bom 
relacionamento e que 23% acham o pai autoritário, enquanto que a mãe é 
considerada autoritária para 17,5%. Nota-se que parte dos respondentes associou 
o relacionamento com os pais ao fato de os mesmo não viverem juntos. Segundo 
11% não têm pai e apenas 3,75 informaram não ter mãe.

4 - Como é o relacionamento com seu pai?

 Freqüência Percentual

BOM 286 71,50

NÃO TENHO PAI 45 11,25

NÃO TENHO CONTATO COM MEU PAI 31 7,75

REGULAR 27 6,75

RUIM 11 2,75

TOTAL 400 100

5 - Como é o relacionamento com sua mãe?

 Freqüência Percentual

BOM 362 90,50

NÃO TENHO MÃE 15 3,75

REGULAR 11 2,75

NÃO TENHO CONTATO COM MINHA MÃE 4 1,00

NÃO INFORMOU 4 1,00

RUIM 4 1,00

TOTAL 400 100

6 - Como é o relacionamento entre seus pais?

 Freqüência Percentual

BOM 254 63,50

NÃO VIVEM JUNTOS 73 18,25

REGULAR 62 15,50

NÃO INFORMOU 5 1,25

RUIM 3 0,75

NÃO TENHO PAIS 2 0,50

NÃO TEM PAI 1 0,25

TOTAL 400 100
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7 - Como você acha que seu pai é?

 Freqüência Percentual

MODERADO 206 51,50

AUTORITÁRIO 93 23,25

LIBERAL 68 17,00

NÃO TEM PAI 17 4,25

NÃO INFORMOU 14 3,50

NÃO TEM CONTATO COM O PAI 2 0,50

TOTAL 400 100

8 - Como você acha que sua mãe é?

 Freqüência Percentual

MODERADO 224 56,00

LIBERAL 84 21,00

AUTORITÁRIO 70 17,50

NÃO INFORMOU 17 4,25

NÃO TEM MÃE 4 1,00

NÃO TEM CONTATO COM A MÃE 1 0,25

TOTAL 400 100

9 – Você tem alguma religião?

 Freqüência Percentual

SIM 272 68,00

NÃO 114 28,50

NÃO INFORMOU 14 3,50

TOTAL 400 100

Sim. Qual?

 Freqüência Percentual

CATÓLICA 191 47,75

NÃO TEM RELIGIÃO 114 28,50

CRISTÃO 53 13,25

NÃO INFORMOU 20 5,00

ESPÍRITA 10 2,50

MORMOM 3 0,75

TESTEMUNHA DE JEOVÁ 2 0,50

UMBANDA 2 0,50

BUDISTA 1 0,25
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FILÓSOFO 1 0,25

ISLÃMICA 1 0,25

MESSIÃNICA 1 0,25

POGAN - WICCA 1 0,25

TOTAL 400 100

A prática de esporte é informada por apenas 44,25% sendo o futebol a principal 
modalidade esportiva seguido do surf e da capoeira. Quanto ao trabalho quase 
54% dos entrevistados não trabalham, e dos que trabalham  43% não tem carteira 
assinada.

10 – Você pratica esportes?

 Freqüência Percentual

NÃO 214 53,50

SIM 177 44,25

NÃO INFORMOU 9 2,25

TOTAL 400 100

Sim. Qual?

 Freqüência Percentual

ATLETISMO 1 0,25

BASQUETE 3 0,75

BOXE 1 0,25

CAPOEIRA 11 2,75

CICLISMO 6 1,50

CORRIDA 3 0,75

DOWN HILL 1 0,25

FUTEBOL 83 20,75

FUTSAL 1 0,25

HANDBALL 6 1,50

MUAY THAI 1 0,25

NÃO INFORMOU 10 2,50

NÃO PRATICA ESPORTE 214 53,50

NATAÇÃO 8 2,00

POLO AQUÁTICO 3 0,75

REMO 1 0,25

SKATE 1 0,25

SKATEBOARD 1 0,25

SURF 13 3,25

TÊNIS DE MESA 1 0,25

5



VÁRIOS 14 3,50

VÔLEI 17 4,25

TOTAL 400 100

11 - Você trabalha?

 Freqüência Percentual

NÃO 215 53,75

SIM, COM CARTEIRA ASSINADA 100 25,00

SIM, SEM CARTEIRA ASSINADA 76 19,00

NÃO INFORMOU 9 2,25

TOTAL 400 100

12 - Você e sua família têm o hábito de: (Houve mais de uma resposta)

 Freqüência Percentual

TOMAR DECISÕES EM CONJUNTO 221 45,38

FAZER PASSEIOS JUNTOS 153 31,42

SER CADA UM INDEPENDENTE 81 16,63

NUNCA COMPARTILHAR DECISÕES 32 6,57

TOTAL 487 100

13 - Em sua casa durante as refeições: (Houve mais de uma resposta)

 Freqüência Percentual

SEMPRE A TELEVISÃO FICA LIGADA PARA QUE TODOS ASSISTAM 228 47,40

SEMPRE TEMOS ASSUNTOS PARA CONVERSAR 122 25,36

A MAIORIA DAS VEZES A TELEVISÃO FICA LIGADA 94 19,54

NUNCA SE CONVERSA DURANTE AS REFEIÇÕES 19 3,95

SEMPRE A TELEVISÃO FICA DESLIGADA 18 3,74

TOTAL 481 100

14 - Você tem insônia (dificuldade para dormir)

 Freqüência Percentual

NÃO 303 75,75

SIM 77 19,25

NÃO INFORMOU 20 5,00

TOTAL 400 100
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15 - Você considera seu temperamento:

 Freqüência Percentual

SOSSEGADO 232 58,00

DIFÍCIL 130 32,50

NÃO INFORMOU 38 9,50

TOTAL 400 100

16  -  Você  normalmente  sai  à  noite  para  se  divertir,  sem  permissão,  ou  dar 
satisfação a seus pais?

 Freqüência Percentual

NUNCA 217 54,25

SIM, ÁS VEZES. 112 28,00

SIM, SEMPRE 67 16,75

NÃO INFORMOU 4 1,00

TOTAL 400 100

17 – Você já tomou alguma bebida alcoólica até se embriagar (“Porre”)?

 Freqüência Percentual

NÃO 257 64,25

SIM 129 32,25

NÃO INFORMOU 14 3,50

TOTAL 400 100

18 – De um mês para cá você tomou bebida alcoólica até se embriagar (“Porre”)?

 Freqüência Percentual

NÃO 358 89,50

SIM, TOMEI DE 1 a 5 DIAS 31 7,75

SIM, TOMEI DE 6 a 19 DIAS 6 1,50

SIM, TOMEI EM 20 DIAS OU MAIS 5 1,25

TOTAL 400 100

19 – Onde você estava quando experimentou bebida alcoólica pela 1ª vez?

 Freqüência Percentual

NUNCA BEBI 121 30,25

BAR/DANCETERIA/BOATE 75 18,75

EM CASA 73 18,25
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NÃO LEMBRO 68 17,00

CASA DE AMIGOS/CONHECIDOS 54 13,50

NÃO INFORMOU 9 2,25

TOTAL 400 100

20 – Quem lhe ofereceu bebida alcoólica pela 1ª vez?

 Freqüência Percentual

NUNCA BEBI 123 30,75

AMIGOS 87 21,75

NÃO LEMBRO 70 17,50

FAMILIARES 52 13,00

COMPREI SOZINHO 45 11,25

NÃO INFORMOU 9 2,25

OUTROS 8 2,00

NINGUÉM 6 1,50

TOTAL 400 100

Outros. Quais?

 Freqüência Percentual

NÃO INFORMOU 7 87,5

PADRINHO 1 12,5

TOTAL 8 100

21 - Qual bebida alcoólica você costuma tomar com mais freqüência? – Informar 
apenas uma.

 Freqüência Percentual

NÃO COSTUMO BEBER 131 32,75

CERVEJA OU CHOPP 83 20,75

VINHO 66 16,50

NUNCA BEBE 49 12,25

VODKA 23 5,75

OUTROS 18 4,50

SIDRA OU CHAMPANHE 12 3,00

PINGA 6 1,50

UÍSQUE 5 1,25

NÃO INFORMOU 4 1,00

LICOR 2 0,50

CONHAQUE 1 0,25

TOTAL 400 100
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Outros. Qual?

 Freqüência Percentual

BATIDAS 6 33,33

ICE 1 5,56

NÃO COSTUMA BEBER 3 16,67

NÃO INFORMOU 7 38,89

SMIRNOFF 1 5,56

TOTAL 18 100,00

22 - Quantas doses você costuma beber cada vez?

 Freqüência Percentual

NÃO BEBO 192 48,00

UMA DOSE 72 18,00

DUAS DOSES 36 9,00

TRÊS DOSES 26 6,50

CINCO DOSES 18 4,50

NÃO INFORMOU 16 4,00

DEZ DOSES 10 2,50

QUATRO DOSES 8 2,00

OITO DOSES 7 1,75

SEIS DOSES 4 1,00

SETE DOSES 4 1,00

DOZE DOSES 2 0,50

CATORZE DOSES 1 0,25

QUINZE DOSES 1 0,25

DEZESSEIS DOSES 1 0,25

NOVE DOSES 1 0,25

VÁRIAS 1 0,25

TOTAL 400 100

23 - Onde você costuma tomar bebidas alcoólicas com mais freqüência?

 Freqüência Percentual

NUNCA BEBI 129 32,25

CASA DE AMIGOS/CONHECIDOS 51 12,75

EM CASA 36 9,00

BAR/DANCETERIA/BOATE 123 30,75

NÃO INFORMOU 5 1,25

OUTROS 56 14,00

 TOTAL 400 100
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Outros. Quais?

 Freqüência Percentual

FESTAS 13 23,21

NÃO BEBO 13 23,21

NÃO INFORMOU 13 23,21

NÃO COSTUMA BEBER 10 17,86

PRAIA 3 5,36

RUA 2 3,57

RESTAURANTES 1 1,79

VIAGENS 1 1,79

TOTAL 56 100

24 - Com quem você costuma tomar bebidas alcoólicas com mais freqüência?

 Freqüência Percentual

AMIGOS 165 41,25

NÃO COSTUMA BEBER 128 32,00

OUTROS 58 14,50

FAMILIARES 42 10,50

SOZINHO 7 1,75

TOTAL 400 100

Outros. Quais?

 Freqüência Percentual

NUNCA BEBO 53 91,38

NAMORADO (A) 3 5,17

NÃO INFORMOU 2 3,45

TOTAL 58 100

25 - Você já comprou pessoalmente alguma bebida alcoólica?

 Freqüência Percentual

NÃO 213 53,25

SIM 168 42,00

JÁ TENTEI, MAS NÃO CONSEGUI. 11 2,75

NÃO INFORMOU 8 2,00

TOTAL 400 100
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Sim. Onde?

 Freqüência Percentual

BAR 51 30,36

SUPERMERCADOS 51 30,36

NÃO INFORMOU O LOCAL 22 13,10

VÁRIOS LUGARES 21 12,50

DANCETERIAS 13 7,74

FESTAS 2 1,19

PADARIA 2 1,19

QUIOSQUES 2 1,19

LANCHONETE 1 0,60

MERCEARIA 1 0,60

POSTO 1 0,60

PRAIA 1 0,60

TOTAL 168 100

26 - Você acha que alguém de sua família bebe demais?

 Freqüência Percentual

NÃO 252 63,00

OUTROS 60 15,00

PAI 52 13,00

IRMÃOS 18 4,50

NÃO INFORMOU 16 4,00

MÃE 2 0,50

TOTAL 400 100,00

Outros. Quais?

 Freqüência Percentual

TIOS (AS) 32 53,33

NÃO INFORMOU 20 33,33

PRIMOS (AS) 4 6,67

AVÓ 1 1,67

AVÔ 1 1,67

PADASTRO 1 1,67

PADRINHO 1 1,67

TOTAL 60 100
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27 - Depois de beber você já:

 Freqüência Percentual

NADA ACONTECEU 257 64,25

SOFREU ACIDENTE 6 1,50

BRIGOU 10 2,50

FALTOU A ESCOLA 4 1,00

DIRIGIU 4 1,00

FALTOU AO TRABALHO 5 1,25

NÃO INFORMOU 4 1,00

OUTROS 110 27,50

TOTAL 400 100

Outros (Especificar)?

 Freqüência Percentual

NÃO BEBO 91 82,73

PASSEI MAL 7 6,36

NÃO INFORMOU 6 5,45

FICA DEPRIMIDA 3 2,73

MUDOU MEU COMPORTAMENTO 2 1,82

DORMIU 1 0,91

TOTAL 110 100

28 – A) Você já fumou cigarro? (Não vale maconha)

 Freqüência Percentual

NÃO 356 89,00

SIM 36 9,00

NÃO INFORMOU 8 2,00

TOTAL 400 100

B) De um ano para cá você já fumou algum cigarro?

 Freqüência Percentual

NÃO 310 77,50

SIM 77 19,25

NÃO INFORMOU 13 3,25

TOTAL 400 100
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C) De um mês para cá você já fumou algum cigarro?

 Freqüência Percentual

NÃO 327 81,75

SIM 55 13,75

NÃO INFORMOU 18 4,50

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando fumou cigarro pela 1ª vez?

 Freqüência Percentual

05 ANOS 1 0,25

07 ANOS 1 0,25

08 ANOS 1 0,25

10 ANOS 5 1,25

11 ANOS 2 0,50

12 ANOS 6 1,50

13 ANOS 12 3,00

14 ANOS 20 5,00

15 ANOS 21 5,25

16 ANOS 14 3,50

17 ANOS 6 1,50

19 ANOS 1 0,25

20 ANOS 2 0,50

23 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 6 1,50

NÃO LEMBRO 22 5,50

NUNCA FUMEI 279 69,75

TOTAL 400 100

E) Quantos cigarros você fuma por dia? 

 Freqüência Percentual

NÃO FUMO 349 87,25

DE 01 A 10 POR DIA 34 8,5

NÃO INFORMOU 11 2,75

DE 11 Á 20 POR DIA 5 1,25

MAIS DE 20 POR DIA 1 0,25

TOTAL 400 100
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29 -  A) Você já experimentou maconha ou haxixe

 Freqüência Percentual

NÃO 356 89,00

SIM 36 9,00

NÃO INFORMOU 8 2,00

TOTAL 400 100

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 1 190 13 204

MASCULINO 5 154 17 176

NÃO INFORMOU O SEXO 2 12 6 20

TOTAL 8 356 36 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 3 72 10 85

14 A 20 ANOS 4 269 21 294

21 A 30 ANOS 1 10 4 15

31 A 48 ANOS 0 5 1 6

TOTAL 8 356 36 400

B) De um ano para cá você usou maconha?

 Freqüência Percentual

NÃO 371 92,75

SIM 17 4,25

NÃO INFORMOU 12 3,00

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você usou maconha? 

 Freqüência Percentual

NÃO 378 94,50

NÃO INFORMOU 11 2,75

SIM, USEI DE 1 a 5 DIAS 5 1,25

SIM, USEI DE 6 a 19 DIAS 2 0,50

SIM, USEI EM 20 DIAS OU MAIS. 4 1,00

TOTAL 400 100
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D) Que idade você tinha quando experimentou maconha pela 1ª vez? 

 Freqüência Percentual

05 ANOS 1 0,25

08 ANOS 1 0,25

09 ANOS 2 0,5

12 ANOS 2 0,5

13 ANOS 1 0,25

14 ANOS 2 0,5

15 ANOS 7 1,75

16 ANOS 7 1,75

16 ANOS 2 0,5

18 ANOS 1 0,25

21 ANOS 1 0,25

29 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 6 1,5

NÃO LEMBRO 9 2,25

NUNCA EXPERIMENTEI 356 89

NUNCA FUMEI 1 0,25

TOTAL 400 100

E) Quantos baseados/fininhos geralmente você usou em cada ocasião? 

 Freqüência

NÃO USO 367

UM 10

DOIS 8

Não Informou se usa maconha 7

Não respondeu quantos baseados usa 4

CINCO 2

QUATRO 1

SEIS 1

TOTAL 400

30 - A) Você já usou cocaína, mesclado, merla, bazuca ou pasta de coca? 

 Freqüência Percentual

NÃO 383 95,75

NÃO INFORMOU 9 2,25

SIM 8 2,00

TOTAL 400 100
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 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 3 200 1 204

MASCULINO 4 165 7 176

NÃO INFORMOU O SEXO 2 18 0 20

TOTAL 9 383 8 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 4 80 1 85

14 A 20 ANOS 3 287 4 294

21 A 30 ANOS 2 11 2 15

31 A 48 ANOS 0 5 1 6

TOTAL 9 383 8 400

B) De um ano para cá você já usou cocaína, mesclado, merla, bazuca ou pasta 
de coca? 

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 11 2,75

SIM 4 1,00

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você já usou cocaína, mesclado, merla, bazuca ou pasta 
de coca? 

 Freqüência Percentual

NÃO 388 97,00

NÃO INFORMOU 9 2,25

SIM, USEI EM 20 DIAS OU MAIS 2 0,50

SIM, USEI DE 6 a 19 DIAS 1 0,25

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando usou cocaína, mesclado, merla, bazuca ou pasta 
de coca pela 1ª vez?

 Freqüência Percentual

15 ANOS 2 0,50

17 ANOS 1 0,25

19 ANOS 1 0,25

09 ANOS 1 0,25
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NÃO LEMBRO 1 0,25

NÃO INFORMOU 10 2,50

NUNCA EXPERIMENTEI 384 96,00

TOTAL 400 100

E) Se você usou algum desses produtos, escreva o nome do que usou por último.

 Freqüência Percentual

NUNCA USEI 384 96,00

Não Informou se usou algum produto 8 2,00

COCAÍNA 2 0,50

MACONHA 2 0,50

Não respondeu qual produto usou 2 0,50

ECSTASY 1 0,25

LANÇA PERFUME 1 0,25

TOTAL 400 100

31 - A) Você já usou Crack?

 Freqüência Percentual

NÃO 391 97,75

NÃO INFORMOU 6 1,50

SIM 3 0,75

TOTAL 400 100

B) De um ano para cá você usou Crack?

 Freqüência Percentual

NÃO 391 97,75

NÃO INFORMOU 7 1,75

SIM 2 0,50

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você usou Crack?

 Freqüência Percentual

NÃO 396 99,00

NÃO INFORMOU 4 1,00

TOTAL 400 100
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D) Que idade você tinha quando usou Crack pela 1ª vez?

 Freqüência Percentual

NUNCA EXPERIMENTEI 387 96,75

NÃO INFORMOU 7 1,75

NÃO LEMBRO 5 1,25

16 ANOS 1 0,25

TOTAL 400 100

E) Quantas pedras geralmente você usou em cada ocasião?

 Freqüência Percentual

NUNCA USEI 393 98,25

NÃO INFORMOU 5 1,25

USEI 10 PEDRAS 1 0,25

USEI 02 PEDRAS 1 0,25

TOTAL 400 100

32 - A) Você já usou algum remédio para emagrecer ou ficar acordado sem 
receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 380 95,00

SIM 18 4,50

NÃO INFORMOU 2 0,50

TOTAL 400 100

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 0 195 9 204

MASCULINO 2 166 8 176

NÃO INFORMOU O SEXO 0 19 1 20

TOTAL 2 380 18 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 1 79 5 85

14 A 20 ANOS 0 282 12 294

21 A 30 ANOS 1 14 0 15

31 A 48 ANOS 0 5 1 6

TOTAL 2 380 18 400
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B) De um ano pra cá você já usou algum remédio para emagrecer ou ficar 
acordado sem receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 386 96,50

SIM 11 2,75

NÃO INFORMOU 3 0,75

TOTAL 400 100

C) De um mês pra cá você já usou algum remédio para emagrecer ou ficar 
acordado sem receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 393 98,25

SIM, USEI DE 1 a 5 DIAS 3 0,75

SIM, USEI DE 6 a 19 DIAS 2 0,50

SIM, USEI EM 20 DIAS OU MAIS 1 0,25

NÃO INFORMOU 1 0,25

TOTAL 400 100

D) Que idade tinha quando usou remédio para emagrecer ou ficar acordado sem 
receita médica?

 Freqüência Percentual

10 ANOS 1 0,25

14 ANOS 1 0,25

15 ANOS 4 1,00

16 ANOS 5 1,25

19 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 2 0,50

NÃO LEMBRO 21 5,25

NUNCA USEI ESSES REMÉDIOS 365 91,25

TOTAL 400 100
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E) Se você já tomou algum desses remédios para emagrecer ou ficar acordado 
sem receita medica, escreva o nome.

 Freqüência Percentual

NUNCA USEI 383 95,75

NÃO INFORMOU 4 1,00

NÃO LEMBRO 3 0,75

MAGRINS 2 0,50

Não Informou qual remédio tomou 2 0,50

COSCARQUE 1 0,25

DESOBESI 1 0,25

HIPOFAGIN 1 0,25

INIBEX 1 0,25

KITOSANA 1 0,25

OBSOMED 1 0,25

TOTAL 400 100

33 - A) Você já cheirou algum produto para sentir um barato qualquer?

 Freqüência Percentual

NÃO 359 89,75

SIM 40 10,00

NÃO INFORMOU 1 0,25

TOTAL 400 100

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 0 193 11 204

MASCULINO 1 151 24 176

NÃO INFORMOU O SEXO 0 15 5 20

TOTAL 1 359 40 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 1 71 13 85

14 A 20 ANOS 0 270 24 294

21 A 30 ANOS 0 13 2 15

31 A 48 ANOS 0 5 1 6

TOTAL 1 359 40 400
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B) De um ano para cá você já cheirou algum produto para sentir um barato 
qualquer?

 Freqüência Percentual

NÃO 373 93,25

SIM 22 5,50

NÃO INFORMOU 5 1,25

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você já cheirou algum produto para sentir um barato 
qualquer?

 Freqüência Percentual

NÃO 384 96,00

SIM, USEI DE 1 a 5 DIAS 8 2,00

SIM, USEI DE 6 a 19 DIAS 4 1,00

SIM, USEI EM 20 DIAS OU MAIS 3 0,75

NÃO INFORMOU 1 0,25

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando cheirou algum desses produtos para sentir um 
barato qualquer?

 Freqüência Percentual

10 ANOS 1 0,25

13 ANOS 2 0,50

14 ANOS 2 0,50

15 ANOS 6 1,50

16 ANOS 11 2,75

17 ANOS 1 0,25

18 ANOS 2 0,50

29 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 8 2,00

NÃO LEMBRO 8 2,00

NUNCA CHEREI NADA 358 89,50

TOTAL 400 100

E) Se você já cheirou algum desses produtos, qual o que usou por último?

 Freqüência Percentual

NUNCA CHEIREI NADA 358 89,50

LANÇA-PERFUME 26 6,50

NÃO INFORMOU 4 1,00

ACETONA 2 0,50

BENZENO 2 0,50
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COLA 2 0,50

ALCOOL 1 0,25

BENZINA 1 0,25

CÂNFORA         1       0,25

GASOLINA 1 0,25

TINER 1 0,25

NÃO LEMBRO 1 0,25

TOTAL 400 100

F) Quando você cheirou esses produtos, onde conseguiu?

 Freqüência Percentual

NUNCA CHEIREI 355 88,75

GANHEI DE AMIGOS 14 3,50

COMPREI 12 3,00

NÃO LEMBRO 7 1,75

TINHA EM CASA 5 1,25

NÃO INFORMOU 4 1,00

OUTROS - (POSTO DE GASOLINA) 3 0,75

TOTAL 400 100

G) Onde você estava quando usou esses produtos pela primeira vez?

 Freqüência Percentual

NUNCA CHEIREI 353 88,25

NÃO LEMBRO 18 4,50

BARES/DANCETERIAS/BOATES 16 4,00

EM MINHA CASA 9 2,25

CASA DE AMIGOS/CONHECIDOS 3 0,75

NÃO INFORMOU 1 0,25

TOTAL 400 100

34 - A) Você já tomou algum tranqüilizante, ansiolítico, calmante ou antidistônico 
sem receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

SIM 13 3,25

NÃO INFORMOU 2 0,50

TOTAL 400 100
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B) De ano para cá você já tomou algum tranqüilizante, ansiolítico, calmante ou 
antidistônico s/ receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 388 97,00

SIM 10 2,50

NÃO INFORMOU 2 0,50

TOTAL 400 100

C) De mês para cá você já tomou algum tranqüilizante, ansiolítico, calmante ou 
antidistônico s/ receita médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 394 98,50

SIM, TOMEI DE 1 a 5 DIAS 4 1,00

SIM, TOMEI DE 6 a 19 DIAS 1 0,25

NÃO INFORMOU 1 0,25

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando tomou algum tranqüilizante, ansiolítico, calmante 
ou antidistônico s/ receita médica?

 Freqüência Percentual

15 ANOS 3 0,75

16 ANOS 3 0,75

17 ANOS 1 0,25

18 ANOS 1 0,25

08 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 3 0,75

NÃO LEMBRO 3 0,75

NUNCA TOMEI NADA 385 96,25

TOTAL 400 100

E) Se você já tomou algum tranqüilizante, ansiolítico, calmante ou antidistônico s/ 
receita médica, qual foi o último?

 Freqüência Percentual

NUNCA TOMEI NADA 385 96,25

SIM - (QUAL O REMÉDIO?). 12 3,00

NÃO INFORMOU 3 0,75

TOTAL 400 100
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Sim. Qual o remédio?

Freqüência Percentual

DIAZEPAN 5 41,67

NÃO LEMBRO 3 25,00

Não Informou o remédio 3 25,00

LORAX 1 8,33

TOTAL 12 100

35 - A) Você já tomou Artane, etc..., chá de lírio para sentir algum barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 386 96,50

NÃO INFORMOU 12 3,00

SIM 2 0,50

TOTAL 400 100

B) De um ano para cá você já tomou Artane, etc..., chá de lírio para sentir algum 
barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 386 96,50

NÃO INFORMOU 12 3,00

SIM 2 0,50

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você já tomou Artane, etc..., chá de lírio para sentir algum 
barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 391 97,75

NÃO INFORMOU 9 2,25

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando tomou pela 1ª vez Artane...., etc..., chá de lírio 
para sentir algum barato?

 Freqüência Percentual

14 ANOS 1 0,25

15 ANOS 1 0,25

NÃO INFORMOU 12 3,00

NUNCA TOMEI NADA 386 96,50

TOTAL 400 100
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E) Se você já tomou Artane...., etc..., chá de lírio para sentir algum barato, 
escreva o nome do que tomou por último.

 Freqüência Percentual

NUNCA TOMEI NADA 387 96,75

NÃO INFORMOU 12 3,00

SIM - (Não Informou o nome do remédio) 1 0,25

TOTAL 400 100

36 - A) Você já tomou algum sedativo ou bartitúrico, sem receita médica?
 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 11 2,75

SIM 4 1,00

TOTAL 400 100

B) De um ano para cá você já tomou algum sedativo ou bartitúrico, sem receita 
médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 11 2,75

SIM 4 1,00

TOTAL 400 100

C) De um mês para cá você já tomou algum sedativo ou bartitúrico, sem receita 
médica?

 Freqüência Percentual

NÃO 387 96,75

NÃO INFORMOU 9 2,25

SIM, TOMEI DE 1 a 5 DIAS 4 1,00

TOTAL 400 100

D) Que idade você tinha quando tomou algum sedativo ou bartitúrico, sem receita 
médica?

 Freqüência Percentual

14 ANOS 1 0,25

15 ANOS 2 0,50

NÃO INFORMOU 12 3,00

NUNCA TOMEI 385 96,25

TOTAL 400 100
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E) Se você já tomou algum sedativo ou bartitúrico, sem receita médica, qual usou 
por último?

 Freqüência Percentual

NUNCA TOMEI 385 96,25

NÃO INFORMOU 12 3,00

SIM - (Usei GARDENAL) 2 0,50

SIM - (Não Informou o remédio) 1 0,25

TOTAL 400 100

37 - A) Você já tomou alguma bebida alcoólica?

 Freqüência Percentual

SIM 276 69,00

NÃO 121 30,25

NÃO INFORMOU 3 0,75

TOTAL 400 100

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 1 51 152 204

MASCULINO 2 65 109 176

NÃO INFORMOU O SEXO 0 5 15 20

TOTAL 3 121 276 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 2 21 62 85

14 A 20 ANOS 1 93 200 294

21 A 30 ANOS 0 6 9 15

31 A 48 ANOS 0 1 5 6

TOTAL 3 121 276 400

B) De um ano para cá você já tomou alguma bebida alcoólica?

 Freqüência Percentual

SIM 209 52,25

NÃO 170 42,50

NÃO INFORMOU 21 5,25

TOTAL 400 100
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C) De um mês para cá você já tomou alguma bebida alcoólica?
 Freqüência Percentual

NÃO 252 63,00

SIM, USEI DE 1 a 5 DIAS 73 18,25

SIM, USEI DE 6 a 19 DIAS 39 9,75

SIM, USEI EM 20 DIAS OU MAIS 26 6,50

NÃO INFORMOU 10 2,50

TOTAL 400 100

D) Que idade tinha quando tomou bebida alcoólica 1ª vez?
 Freqüência Percentual

10 ANOS 6 1,50

11 ANOS 4 1,00

12 ANOS 8 2,00

13 ANOS 17 4,25

14 ANOS 27 6,75

15 ANOS 41 10,25

16 ANOS 22 5,50

17 ANOS 6 1,50

18 ANOS 3 0,75

19 ANOS 1 0,25

20 ANOS 1 0,25

24 ANOS 1 0,25

06 ANOS 1 0,25

08 ANOS 1 0,25

09 ANOS 3 0,75

NÃO INFORMOU 40 10,00

NÃO LEMBRO 94 23,50

NUNCA TOMEI 124 31,00

TOTAL 400 100

E) Que tipo de bebida alcoólica você tomou por último?

 Freqüência Percentual

NUNCA TOMEI 117 29,10

CERVEJA OU CHOPP 110 27,36

VINHO 74 18,41

PINGA, UÍSQUE, VODKA, CONHAQUE. 40 9,95

OUTROS 31 7,71

SIDRA OU CHAMPANHE 25 6,22

LICOR 5 1,24

TOTAL 402 100
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Outros. Quais?

 Freqüência Percentual

NÃO INFORMOU 23 74,19

NUNCA BEBI 4 12,90

BATIDA 1 3,23

NÃO COSTUMO BEBER 1 3,23

UÍSQUE COM RED BULL 1 3,23

VÁRIAS 1 3,23

TOTAL 31 100

F) Quantos copos você tomou nessa última vez?

 Freqüência Percentual

NUNCA TOMEI 124 31,00

OUTROS, QUANTOS COPOS? 119 29,75

MENOS DE UM COPO 64 16,00

SÓ UM GOLE 64 16,00

NÃO INFORMOU 27 6,75

VÁRIOS 2 0,50

TOTAL 400 100

Outros. Quantos copos?

 Freqüência Percentual

NÃO INFORMOU 6 5,04

Um Copo 19 15,97

Dois Copos 22 18,49

Três Copos 14 11,76

Quatro Copos 9 7,56

Cinco Copos 17 14,29

Seis Copos 8 6,72

Sete Copos 2 1,68

Oito Copos 4 3,36

Nove Copos 1 0,84

Dez Copos 12 10,08

Quinze Copos 2 1,68

Vinte Copos 2 1,68

Trinta Copos 1 0,84

TOTAL 119 100
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38 - Você já usou Silador, etc ..., morfina, ópio, para sentir algum barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 388 97,00

NÃO INFORMOU 11 2,75

SIM (Não Informou o remédio) 1 0,25

TOTAL 400 100

39 - Você já usou xaropes para sentir algum barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 390 97,50

NÃO INFORMOU 9 2,25

SIM (Não Informou o xarope) 1 0,25

TOTAL 400 100

40 -Você já usou LSD, chá de cogumelo, mescalina, êxtase, ketamina, para sentir 
algum barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 10 2,50

SIM 5 1,25

TOTAL 400 100

Sim. Qual?
 Freqüência Percentual

ECSTASY 3 60,00

CHÁ DE COGUMELO 1 20,00

NÃO INFORMOU 1 20,00

TOTAL 5 100

41 - Você já tomou Holoten, Carpinol ou Medavane, para sentir um barato 
qualquer?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 15 3,75

TOTAL 400 100
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42 - Você já usou, Periatin, Periativa, Cobavital, Buclina, Vibazina, Apetivit, Profol 
e Nutrimaiz, para sentir algum barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 14 3,5

SIM (Não informou o remédio) 1 0,25

TOTAL 400 100

43 - Você já usou algum energético misturado com álcool para sentir algum 
barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 338 84,5

SIM (NÃO INFORMOU A MISTURA) 35 8,75

NÃO INFORMOU 19 4,75

SIM (RED BULL COM UÍSQUE) 7 1,75

SIM (RED BULL COM VODKA) 1 0,25

 400 100

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

FEMININO 9 178 17 204

MASCULINO 10 147 19 176

NÃO INFORMOU O SEXO 0 13 7 20

TOTAL 19 338 43 400

 NÃO INFORMOU SE USA NÃO SIM TOTAL

NÃO INFORMOU A IDADE 1 74 10 85

14 A 20 ANOS 16 246 32 294

21 A 30 ANOS 2 12 1 15

31 A 48 ANOS 0 6 0 6

TOTAL 19 338 43 400

44 - Você usa ou já usou anabolizante para aumentar a musculatura ou dar força?

 Freqüência Percentual

NÃO 385 96,25

NÃO INFORMOU 13 3,25

SIM (NÃO INFORMOU QUAL O ANABOLIZANTE) 2 0,5

TOTAL 400 100
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45 - Quem lhe aconselhou a usar esse anabolizante?

 Freqüência Percentual

NUNCA USEI 388 97,00

NÃO INFORMOU 10 2,50

AMIGO DA ESCOLA 1 0,25

PARENTE 1 0,25

TOTAL 400 100

46 - Em que lugar comprou ou conseguia comprar o anabolizante?

 Freqüência Percentual

NUNCA USEI 388 97,00

NÃO INFORMOU 9 2,25

FARMÁCIA 2 0,50

AMIGO/PARENTE 1 0,25

TOTAL 400 100

47 - Das drogas citadas neste questionário, você já usou alguma, injetando na 
veia ou músculo?

 Freqüência Percentual

NÃO 384 96,00

NÃO INFORMOU 14 3,50

SIM (Não Informou a droga utilizada) 2 0,50

TOTAL 400 100

48 - Você conhece alguém que injeta drogas?

 Freqüência Percentual

NÃO 301 75,25

SIM 53 13,25

NÃO INFORMOU 46 11,50

TOTAL 400 100
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49 - Você já ouviu falar de outras drogas não citadas neste questionário e que as 
pessoas usam para sentir barato?

 Freqüência Percentual

NÃO 382 95,50

NÃO INFORMOU 10 2,50

SIM 8 2,00

TOTAL 400 100

Sim, o nome dessas drogas são:

 Freqüência Percentual

Não Informou o nome 3 37,50

CHÁ DE FITA DE VÍDEO 1 12,50

GUDAN 1 12,50

NÃO LEMBRO 1 12,50

SILICONE 1 12,50

VÁRIAS 1 12,50

TOTAL 8 100
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